

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год издания 40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 142 (9984)

Суббота, 18 июля 1970 г.

Цена 2 коп.

У нас в Ленинске-Кузнецком

ВСТРЕЧАЕМ КУБИНСКИХ ГОСТЕЙ

Завтра наш город встречает гостей — агитбригаду кубинских студентов, обучающихся в Московском государственном университете.

Они встретятся здесь с комсомольцами, шахтерами, расскажут о своей стране и о дружбе, которая связывает их советскими людьми.

Гости посетят шахту имени Ярославского, электроламповый завод, детскую спортивную школу, а в краеведческом музее ознакомятся с историей города. Его

прошлым, настоящим и будущим.

Кубинцы пробудут здесь два дня. Выступят с концертом в городском парке имени Горького, на шахте «Комсомолец», а шахтеры, в свою очередь, покажут им концерт своего эстрадного ансамбля.

Дальше путь гостей лежит в совхоз имени Чкалова. Там они посмотрят современное строительство, встретятся с передовиками сельского хозяйства, а затем поедут в Белово.

ИЗМЕНЕНИЯ В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ

«Образование. Начальное, среднее, высшее. (Нужное подчеркнуть)»... Кому незнакома эта строка в трудовой книжке? Нужной для специалистов горного дела шахты «Журилка-3» И. Я. Нагорных, В. Н. Кокарышкина, А. В. Носова была запись «среднетехническое, сделанная работниками отдела кадров.

Но недавно они сделали поправки к старым записям: подчеркнули слово «высшее». Потому что горные техники Нагорных, Кокарышкин и Носов стали инженерами. Сейчас все трое работают помощниками начальников участков.

А. ГРИГОРЬЕВА.



Ф. С. Северянчик работает на асфальтно-бетонном заводе форсунщиком. Завод за четыре с половиной года, со старта пятилетнего плана и до его финиша, выпустил для строителей дорог 110,2 тысячи кубометров дорожного покрытия — асфальта. В этом большая заслуга Ф. С. Северянчика, как одного из лучших работников Польшевского дорожно-строительного управления.

На снимке: Ф. С. СЕВЕРЯНИЧ во время работы.

Фото Д. Николаева.

ПРАЗДНИК ВETERАНОВ ТРУДА

В прошедший четверг парк культуры и отдыха имени М. Горького был в распоряжении пенсионеров. Тепло приветствовал ветеранов труда заместитель председателя исполкома горсовета В. И. Барыков. Заведующая горсобесом З. Н. Ковалева рассказала о пенсионерах города, об их участии в общественной жизни. Наиболее активным из них были вручены почетные грамоты и памятные подарки.

Ветеранов труда приветствовали пионеры. Была прочитана лекция о международном положении и дан концерт художественной самодеятельности.

ВЕСТИ с ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

СОВЕТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

На заводе работает совет молодых специалистов. Председателем его избран начальник цеха № 25 Владимир Николаевич Дьяконов. На днях состоялось очередное заседание совета. Договорились совершить организованную экскурсию в ближайшее воскресенье на Кузнецкий металлургический комбинат. Намечены десять лекторов, которые готовят лекции на общественно-политические и технические темы.

ВСТРЕЧА НА АГИТПЛОЩАДКЕ

На заводской агитплощадке поселка Дачного состоялась встреча жителей микрорайона с делегатом XVI съезда комсомола секретарем комсомольской организации шахты имени Ярославского тов. Никифоровым.

Несмотря на дождливую погоду, на агитплощадку собралось много народа, большинство молодежи. Интересный, содержательный рассказ делегата съезда был выслушан с большим вниманием.

Затем выступила художественная самодеятельность пионеров отряда «Чайка».

ПОБЕДА ЮНЫХ ФУТБОЛИСТОВ

Детская футбольная команда завода под руководством тренера Геннадия Пульнова в финальных играх 3 июля на городском стадионе со счетом 4:0 победила команду шахты «Комсомолец» — «Тигренок» и со счетом 1:1 сыграла с командой «Заря».

Это дало нашей команде три очка и первое место по городу. Команде вручен переходящий кубок, все игроки команды награждены почетными грамотами горкома комсомола.

А. ДОЛУДА.

СТРОИТЬ прогнозы всегда трудно — особенно в спорте. Чаще этим занимаются, ни перед кем не ответственные за свои слова, болельщики. Спортсмены и тренеры же предпочитают признавать силу соперников молча. Однако на закончившемся первенстве республики (зона Сибири и Дальнего Востока) большинство пригласивших той и другой категории отдавали предпочтение гимнастам Ленинска-Кузнецкого, и они его оправдали.

Замечательная победа

Прекрасно выступили наши девушки в показательных упражнениях. Их программа отличалась наибольшей пластичностью, артистичностью. Поэтому не удивительно, что все три призовых места по программе мастеров спорта завоевали наши девушки: Надя Дуплякова — 75,45 балла, Галя Зинченко — 75,3 балла, Валя Альтебенева — 72,8 балла. Даже беспристрастные судьи были единодушны в своих решениях и почти все выступления победительниц оценивали высоко. Достаточно сказать, что Надя Дуплякова за выступление на бревне и в опорном прыжке заслуженно получила 9,7 балла!

ме кандидатов в мастера спорта. Замечательно выступила наша тройка: Олег Войтович, Юрий Воронич, Борис Михо. Захватив лидерство, они не уступили его до конца. Мастерство, отточенность выполнения упражнения — вот их отличительная черта.

Неудача постигла Гаю Яркову, выступавшую по программе кандидатов в мастера спорта. Видимо, скакались слабая физическая подготовка, неуверенность в своих силах. Они-то и привели к нескольким срывам. В результате — третье место (70,8 балла). Первой была Н. Коваленко (71,08 балла) из Новосибирска, второй — гимнастка из Томска В. Кладова.

При подведении итогов выяснилось, что наши юноши и девушки старшего возраста (зачет проводился по возрастам) заняли первое командное место с суммой 666,667 балла. Вторыми стали гимнасты Приморского края — 568,239 балла, третьими — томенцы — 541,744 балла. А наши девочки и мальчики младшего возраста оказались впереди своих сверстников из Новосибирска (566,91 балла) и Хабаровского края 536,658 балла. Они набрали 602,724 балла!

Команды-победительницы награждены почетными грамотами и кубками, а спортсмены, поднявшиеся на вторую ступеньку пьедестала, — грамотами и ценными подарками.

Итак, победив в зональных соревнованиях, гимнасты нашей спортивной школы получили право выступать в финале РСФСР, который будет проходить в Курске.

Мы задали несколько вопросов заслуженному тренеру РСФСР Иннокентию Ивановичу Маметьеву.

— Как вы расцениваете успех нашей команды?

— Как и все тренеры — очень положительно. И так еще один шаг к завоеванию титула сильнейших в республике.

Кто из ваших воспитанников понравился вам своим выступлением?

— Выделить кого-либо трудно. Честно скажу — такой победы не ожидал. Ведь в общекомандном зачете мы впереди от ближайшего соперника почти на 140 баллов. А это кое-что! Молодцы ребята!

Ю. АЛКАЕВ, А. ФЕЛИНГЕР.

16 июля с. г. состоялось первое заседание вновь образованного Верховным Советом СССР Правительства СССР, Совета Министров СССР.

Заседание было посвящено основным вопросам организации работы Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР по выполнению решений июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству, а также по подготовке проектов планов на 1971 год и на 1971—1975 годы. Учитывая большое политическое и народнохозяйственное значение поставленных июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства, Правительство СССР обязало Советы Министров союзных республик, министров и руководителей ведомств СССР тщательно проработать все вопросы, связанные с осуществлением мероприятий, вытекающих из постановления Пленума, и разработать конкретные планы организации работы по выполнению Постановления Пленума. Обращено внимание на необходимость увеличения уже в текущем году производства запасных частей к автомобилям, тракторам, сельскохозяйственным машинам и землеройной технике, а также обеспечения безусловного выполнения плана производства минеральных удобрений и ввода в действие мощностей по производству удобрений.

Установлены конкретные сроки разработки плана на 1971 год и Проекта директивы по пятилетнему плану.

На заседании были затронуты вопросы дальнейшего увеличения производства товаров народного потребления, улучшения торговли, совершенствования структуры аппарата управления и сокращения расходов на его содержание.

ТАСС.

В обстановке сердечности и полного взаимопонимания

16 июля в Кремле были завершены переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и президентом и премьер-министром ОАР председателем Арабского социалистического Союза Гамаль Абдель Насером, который находится в Советском Союзе с дружественным визитом по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства.

В ходе состоявшихся переговоров продолжался обмен мнениями по вопросам, касающимся дальнейшего всестороннего развития отношений между Советским Союзом и Объединенной Арабской Республикой, а также по актуальным международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Переговоры проходили в обстановке сердечности и полного взаимопонимания.

Была достигнута договоренность об опубликовании совместного коммюнике о пребывании в Советском Союзе с дружественным визитом президента ОАР Гамаль Абдель Насера.

ТАСС.

Едут новоселы

Закончилось распределение в институтах и техникумах. Меняется прописка и социальное положение студентов: теперь они становятся врачами, инженерами, учителями.

Наш город с нетерпением ожидает молодых специалистов. Пожалуй, особенно учителей.

Педагогические институты Кемерова и Новокузнецка сообщили о том, что в наш город направлено более двадцати молодых педагогов.

Партийная работа о комсомоле

ЭТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК нашей партии лежит у него в рабочем столе. Называется оно «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом». По вечерам, когда постепенно затихнет людской гул, он остается один в своем рабочем кабинете и, в который уже раз, с карандашом в руках перечитывает его, делает для себя пометки, выписки. И каждый раз Иван Иванович Сафонов, секретарь парткома шахты «Комсомолец», находит в нем для себя что-то новое, то, чего не уловил в предыдущий раз.

— Еще четыре года назад, — рассказывает Иван Иванович Сафонов, — когда я стал секретарем парткома, мы прибрисили: сколько же у нас молодежи? Прибрисили не случайно. Опытные кадры, ветераны, мы прощаем на пенсию, а кто становится на их место? С кем работать нам? Оказалось, что более двух третей горнорабочих составляют люди в возрасте до тридцати пяти лет. Две трети! Значит, сделали для себя вывод, крен в партийной и комсомольской работе надо делать на молодежь.

Когда я читал Постановление ЦК «О работе Красноярской краевой партийной организации

по руководству комсомолом», помню, выписал для себя слова: «Ответственность всех коммунистов за состояние дел в комсомоле». Это сейчас нам ясно, что так оно и должно быть. А тогда, года этак три назад, это проступало не очень-то четко.

Мы остановились, прежде всего, на индивидуальной работе с молодежью.

Возьмем, скажем, учебу. Я имею в виду учебу в широком смысле слова — общеобразовательную, техническую и политическую. Для нашей шахты это вопрос особой важности. Ведь она несколько лет назад переведена в разряд комплексно механизированных и автоматизируемых предприятий, ей нужны высококвалифицированные кадры. А у нас, как оказалось после анализа, около двухсот человек, причем из молодежи, не имеют восьмилетнего образования.

Посоветовались мы в партийном комитете и решили нашим «четырёхугольником» — парткомом, шахтком, администрацией и комитетом ВЛКСМ — отправить на участки, чтобы побеседовать с каждым в отдаленности молодым рабочим относительно повышения им своего общеобразовательного уровня. Таким образом «пропустили» через свои руки половину необучающихся. Мы узнали причины, которые мешают

молодежи учиться, узнали настроение молодых людей. Оказалось, например, что начальники участков не очень-то глосуют за учебу, ибо для них на первом плане стоял «уголек». Собрали актив, поправили на парткоме руководителей участков и бригад, предупредили их как коммунистов о персональной ответственности за состояние дел с учебой. После нашей беседы на участках — а она была год назад — десятки молодых горняков стали посещать школу рабочей молодежи. Нынче эту индивидуальную работу продолжим.

КОРРЕСПОНДЕНТ: «В названном Постановлении имеются такие слова: «Надо укрепить партийное ядро в комсомольских организациях, поднять ответственность коммунистов, избранных в комитеты ВЛКСМ, рассматривать работу коммунистов в комсомоле как важнейшее партийное поручение». Как с этим обстоит дело на шахте «Комсомолец?»»

И. И. САФОНОВ: «Скажу откровенно: несколько лет назад, до Постановления ЦК, ни один коммунист у нас не работал в комсомоле.

С чего мы начали? С подбора кадров комсомольских вожakov. Секретарем комитета ВЛКСМ партийное бюро рекомендовало тогда тогда горного мастера Вик-

тора Куликова, паренька энергичного и делового. Комсомольцы нас поддержали и избрали его своим вожаком. Когда дела в комсомоле шахты стали налаживаться, а мы, само собой разумеется, подсказывали, где, что и как надо делать, — приняли Куликова в партбюро. Таким образом во главе комсомола стал молодой коммунист.

ного вожака Г. Исмагилова избрали членом парткома шахты. Таким образом, все основные участки комсомольской работы — комитет ВЛКСМ, «Комсомольский прожектор», оперативный отряд и т. д. — возглавляют коммунисты».

КОРРЕСПОНДЕНТ: «Иван Иванович, в Постановлении ЦК КПСС есть такой пункт: «Все-

Наша смена —

Приближалась отчетно-выборная кампания в комсомоле. Вместе с Виктором Куликовым, членами комитета ВЛКСМ мы тщательно обсуждали кандидатуры секретарей участков организаций, членов комитета. Сейчас в комсомольском комитете четыре коммуниста. Это — секретарь комитета ВЛКСМ Г. Исмагилов, горнорабочий, депутат горсовета Дарченко, токарь Паникаровский и слесарь Далингер. За время, прошедшее после Постановления, мы направили на работу в комсомол шахты двенадцать членов КПСС. Для повышения роли комсомольской организации, поднятия ее авторитета, молодеж-

мерно поощрять добросовестный труд юношей и девушек, смелее выдвигать на большую работу тех из них, кто проявил хорошо себя...» Что делается в этом направлении на вашем предприятии?»

И. И. САФОНОВ: «Если сказать коротко, то дело выглядит так: члены Ленинского союза молодежи заняты на всех ответственных участках работы. Им доверяем, на них надеемся, и они, в большинстве своем, не подводят. Ну, а что касается выдвижения... Вот пример. Бывший секретарь комитета ВЛКСМ Куликов — сейчас председатель шахтового комитета профсоюза. Разве это не рост, не выдви-

БИБЛИОТЕКА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Приближение очагов культуры к производству дает богатейшие возможности для улучшения культурно-идеологической работы с людьми, для совершенствования самого производственного процесса. В. И. Ленин неоднократно подчеркивал большую роль библиотеки в пропаганде политических, технических и экономических знаний. С годами важность этой задачи неизмеримо возросла. Люди учатся в учебных заведениях и самостоятельно. Особенно в последнем случае единственный учитель — книга. Рабочему человеку остается для самообразования не так уж много времени. Он не всегда успевает прочесть новинки, а часто о них просто не знает. И тут уж, Зоя Ивановна Капдун, ваши интересы прямо совпадают с вашими служебными обязанностями... Но... увя.

Библиотека мясокомбината — учреждение тихое. Замерли на стеллажах полторы тысячи книг. Беллетристика — та азбука литературы, которой заполнялись формуляры наших школьных читательских карточек. На библиотечном учете 200 читателей, которые с разной степенью регулярности посещают библиотеку, чтобы заменить книги.

Вначале заходили рабочие, чтобы взять необходимый материал для подготовки к политзанятиям.

— Нет у нас ничего такого! — отрезала заведующая.

Рассуждений по этому поводу она слушать не хотела.

— Идите в завком, жалуйтесь. Денег нет на книги. Не знаю, выделит ли хоть сколько в этом году.

Да, за полгода библиотека не пополнилась ни одной книгой. Что ползая сваливать вину с одной головы на другую, когда видно отсутствие с обеих сторон заинтересованности читательскими нуждами заводчан.

З. И. Капдун и сама, видимо, перестала интересоваться книжным рынком. А ведь дитя не плачет — мать не разумеет.

В библиотеке были какие-то технические книги, но их забрала к себе в кабинет ин-

женер по технике безопасности, которая, видимо, взяла на себя монополию технических знаний.

«...Не идут в библиотеку. Всего двести читателей. Срываются лекции в красном уголке... Своей вины тут заведующая не видит. Она даже не представляет, что можно работать иначе. Например, так, как трудится заведующая библиотекой на «Кузбассэлементе» Люда Чуркина. У нее в каждом цехе есть передвижка, большой актив. А сколько выставок: «Будь атеистом», «Голос юности», «Это должен знать каждый!»

Люда сумела своих читателей нацелить на плановое чтение. Это значит, что тот или иной читатель проявляет интерес к какой-то определенной литературе, будь то художественная, приключенческая, политическая или техническая. Плановое чтение помогает рабочим повышать свою квалификацию.

Хорошая библиотека привлекает рабочего своей готовностью ответить на актуальные проблемы современности, на практические вопросы жизни, которые требуют, чтобы заведующий культурными очагами обладал способностью сплотить вокруг себя людей.

Н. ГРУЗИНОВА.

Завтра — День металлурга



КУЗНЕЦСТРОИ 30-е годы Зап-Сиб 60-е годы. Со строительством этих гигантов металлургии связана история рождения города Новокузнецка, его прекрасное сегодня, еще лучшее завтра. А сколь человеческих судеб связано с Кузнецким комбинатом, с ударной Всесоюзной комсомольской стройкой. Здесь проверялись в далекие тридцатые годы

твердость воли строителей, смелость инженерной мысли. Все было здесь, на комбинате. Была радость созидания, гордость за полученный первый металл, первые ордена на Знамени за ратный труд. Все, что было накоплено за долгие годы существования, старший брат — Кузнецкий комбинат — передает младшему брату — Запсибу. Рука об руку идут оба

коллектива от одной трубовой победы к другой.

И с гордостью на КМК сегодня производят имена тех, кто ежедневно прославляет свой коллектив. Среди них заслуженным уважением пользуются четвертой нечи сменой мастера Б. Тюфякова. По итогам за полугодие его смена признана лучшей на комбинате. Еже-

месячно металлурги выпускают сверхплана от 700 до 2000 тонн чугуна.

А вот уже пошел чугун! И радость горного Юрия Степанникова за скоростную плавку, радость за труд своих товарищей успел запечатлеть фотокорреспондент Виктор Грызыхин.

Студия «Кузбасс-фото».

К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

МЕНЯТЬ ПСИХОЛОГИЮ

9 июля в газете «Ленинский шахтер» было опубликовано обращение исполкома горсовета к населению города. Я один из тех, кто «имеет честь» проживать в доме, принадлежащем ЖКУ комбината «Кузбассуголь», по проспекту Кирова № 79. Считаю своим долгом откликнуться на обращение и высказать свои замечания по поводу работы ЖЖК № 3; хотя, честно говоря, не вижу никаких перспектив на улучшение деятельности последнего. Безусловно, сессия примет постановление,

возможно, кое-что и сдвинется с мертвой точки. Однако в целом, я думаю, все останется по-старому, ибо менять надо психологию не только руководителей этого дела, но, прежде всего, рядовых работников контор — от печников до дворников. Среди них много пьяниц и проходимцев.

Итак. 1. Доволен ли я и моя семья услугами, которые предоставляет нам ЖЖК № 3?

Честно говоря, я не особо представляю себе эти услуги.

За все время проживания в доме я только один раз осмелился обратиться в ЖЖК по поводу промывки батарей. Причем, ходил туда дня три. На третий день, наконец, захватил на месте механика, но толку никакого. Зато «фирма дяди Васи», в составе тех же работников ЖЖК, работает безотказно, быстро, качественно и имеет в наличии те детали, которых, как правило, нет в ЖЖК. Правда, «фирма» дерет с заказчика три шкуры, но тут уж ничего не поделаешь. Кроме того, насчет услуг не знаешь, к кому в ЖЖК обратиться: Иван посылает к Петру, а Петр — к Ивану. Хорошо было бы посадить в ЖЖК диспетчера. Пришел, сделал заказ и ушел, оставшее — дело диспетчера. Уж он-то нашел бы кому «пнуть» этот заказ.

2. Устраняют ли часы рабо-

ты ЖЖК? Сейчас, когда введены расчетные книжки и можно квартиру заплатить в любой сберкассе, сама ЖЖК с ее часами, например, для меня потеряла всякий смысл. Все равно путиного от нее не видишь (см. частично п. 1).

3. Тепло ли было в квартире зимой? Не особенно. Несмотря на теплую зиму. Батареи в квартире немного, да и греются плохо. Говорят, это от того, что в нашем доме живет десяток ЖЖК-3. Она довольно здорово гоняет кочегаров-льняниц, а они, в свою очередь, стараются ее заморозить, а вместе с ней и весь дом. Это, может, и анекдот, а может, и правда.

4. Освещены ли подъезды? Бывает — раз в год. Лампочки обычно все всегда и nye, стало быть, они просто перегора-

Забота о флоре Тянь-Шаня

В зону Нарынского лесного хозяйства входит весь Советский Тянь-Шань. Территория эта занимает в поперечнике сотни километров и расположена на высоте от двух до пяти с лишним тысяч метров над уровнем моря. Свообразие климата, обильные осадки, высокая солнечная радиация — все это благотворно сказывается на развитии растительного мира, особенно деревьев и кустарников.

За последние годы лесоводы засадили тянь-шаньской елью, карагачом, березой и другими породами три с половиной тысячи гектаров. Намечено в ближайшие годы освоить под леса около 3000 гектаров земель, подверженных эрозии.

Восстановление флоры такого обширного района, как Тянь-Шань, обходится недешево. Однако, учитывая почвозащитную и водоохранную роль его лесов и то, что судьба многих долин находится в полной зависимости именно от наличия горных лесных массивов, государство идет на эти расходы. В будущем затраты эти окупятся сторицей.

Николай БАРДАДЫМ.
(АПН).

ж отдельные дела, хотя и больше...

А повышать активность комсомола, молодежи нам, ой как, надо! Известно, что наша шахта выступила инициатором за досрочное освоение проектных технико-экономических показателей. Наше обязательство — освоить в нынешнем году технико-экономические показатели, которые проектом предусматривались на 1972 год. За прошедшие полгода мы уже перекрыли проектные рубежи. Но говорить «ура» еще рано. Надо удержаться на достигнутых высотах до конца года. И в этом могут многое сделать комсомол, молодежь. Ведь ее, как я уже говорил выше, на шахте треть из всего численного состава рабочих!

Ну и — учеба. В конце прошлого года комсомольское собрание обсудило вопрос о повышении общеобразовательного и технического уровня молодежи. Обсудить-то обсудило, но сдвигов больших пока что нет. Значит, это (учитывая специфику механизированной шахты) — задача № 1.

Одним словом, есть и удачи, есть и промахи. Над ликвидацией этих промахов мы и будем работать дальше.

Беседу записал
М. САУЛОВ.

а и на всем руднике! Вот ее показатели. За полгода, скажем, она добыла комплексом 195 тысяч тонн угля. И это сделал сорок один человек! Я только что просмотрел итоговую сводку работы бригад-тысячников на Ленинском руднике. И что же? Процент выполнения полугодового плана в бригаде Михаила Игнатовича самый высокий — 118!

КОРРЕСПОНДЕНТ: «Скажите, Иван Иванович, а какие проблемы в руководстве комсомолом еще не решены у вас?»

И. И. САФОНОВ: «Я пока что говорил о том, что, на мой взгляд, имеется у нас положительного в работе по руководству комсомольской организацией. Естественно, многое нас еще беспокоит, заставляет думать, прикидывать и так и этак. Что греха таить, невелика еще повседневная активность членов ВЛКСМ. Нет, я не имею в виду всю организацию и всех. Партийные поручения комсомол шахты выполняет неплохо. Вот сколько споров было во время избирательной кампании по выборам в советский парламент — можно ли «отдать» один из участков целиком на попечение молодежи? Партком поддержал молодежь — один из участков был чисто комсомольским. И молодежь справилась с этой очень ответственной задачей. Но это

таких вот коллективов в нашем городе существует лишь на бумаге. Опять совещались в парткоме. Кто-то предложил: давайте на одном из участков перво-наперво проведем рабочее собрание, слушаем, что на этот счет думают горняки. Выбрали участок — шестой. Провели собрание. Ветераны предприятия поддержали: стоит соз-

дать молодежную бригаду.

Хорошо, ну а как ее формировать? Партком рекомендовал директору шахты издать специальный приказ, в котором говорилось: комплектование комсомольско-молодежной бригады начинающему участку проводить только с согласования комитета ВЛКСМ. (Оговаривалось также, что и увольнение из бригады производить совместно с комитетом.)

Так сколотился молодежный коллектив, руководство которым было поручено кандидату в члены КПСС Михаилу Игнатову.

Прошло всего два года, а комсомольско-молодежная бригада вышла в число передовых не только на участке и на шахте,

жене? И, надо сказать, мы не ошиблись: выдвигенец комсомола показывает себя с положительной стороны. Или тот же Гаия Исмагилов, нынешний молодежный вожак. В недавнем он — горнорабочий. И таких примеров можно назвать десятки.

Иди вот, к примеру, скажу о комсомольском собрании, кото-

МОЛОДЕЖЬ

рое прошло два года назад. Как сейчас помню яркое выступление на нем члена ВЛКСМ Василия Поморцева. Наша шахта, говорил он, носит имя «Комсомолец», а у нас на участках нет даже ни одного комсомольско-молодежного коллектива. Может, дирекция считает, что мы не справимся, завалим дело? Так вы нам доверьте, а тогда и посмотрим...

Его дружно поддержали и другие выступавшие. В решении собрания записали: «Просить партийный комитет и администрацию шахты создать комсомольско-молодежный коллектив».

Записать-то записали, а что же дальше? С чего начинать? Ведь, что греха таить, немало

Из блокнота журналиста

КУСОЧЕК РОДИНЫ

Даже не верилось, что на дворе был июнь. Вторые сутки не переставая лил дождь. Мелкий, нудный. Одиозно раскисшим и безжизненным казались и дороги, и небо. Хотелось поскорее вернуться домой, выпить горячего чаю и лечь в постель. Но мы не могли уйти и молча мокли под дождем. Мы должны были проводить Светлану.

Она уезжала навсегда из леспромпхоза. Уезжала, не отработав положенных трех лет. Проще говоря — дезертировала, поэтому никто, кроме нас, не пришел ее проводить: ни учителя, ни ученики. Первые не могли простить ей слабости, вторые — предательства.

Наконец, показался трактор с деревянными санями — единственное наше средство транспорта. Мы обрадовались и заторопились проститься.

— Если что — приезжай обратно, — сказал Генка, подавая ей руку. — Обещай к твоему приезду построить мосты через Кожух и Быструю. И посмотрел на меня.

— Я обещаю тепло и тротуар до школы.

— Нет, — сказала она улыбаясь.

— Ни за что, — добавила уже серьезно. — Не для меня это все. Не приживусь. Верите, мне каждую ночь золотые ворота Владимира снятся, липовые аллеи Мурома и голубые елочки, как у Мавзолея?

Мы потупились. Мы верили ей. Что могли предложить мы ей взамен? Клуб с прогнившей крышей и танцы под хриплую радиолу, или вот этот трелевочный трактор с деревянными санями, вместо комфортабельного автобуса и зернового асфальта? Мы понимали ее правоту и все же

в душе осуждали ее. Надо потерпеть, думалось, надо привыкнуть к условиям, климату. Наконец, надо уметь ждть. Не всегда же будет так. Другим ведь тоже не сладко. Взять, к примеру, записовцев, целинников. Небось сама в институте восторгалась их героизмом.

А она гнула свое: — Не сейчас, так через три года, а все равно уеду. Так уж лучше быстрее, чтобы не было раздвоенности.

Она уехала. На ее место вскоре приехала другая учительница, а ровно через год мы проводили и ее. Уехала она на новом автобусе по хорошей гравийной дороге, которую построил Геннадий. И снова оппозиционно настроенные местные жители осуждали ее, хотя она уезжала не в Подмосковье, как Светлана, а в свое село Тамбар Тисульского района. А потом уехали еще двое — фельдшер Евгений Николаевич и лесной техник Алла, проработавшие здесь три с лишним года. Их не осуждали, потому что уезжали они не куда-то «на запад», а поближе к дому.

Только почему они все-таки уезжали?

«Если что, приезжай обратно», — помню сказал Геннадий Светлане на прощанье. Но она не приехала, лишь писала. Большие подробные письма, казалось, несли с собой запах голубых елей, поклон от золотых ворот Владимира, звон колоколов Гуся — Хрустального.

— Приезжай, тебе обязательно понравится у нас и ты уже нигуда отсюда не уедешь, — писала она. — Потому как других таких мест нет на свете. В том году Муром праздновал свое

1100-летие. Праздник, казалось, омолодил улицы, но все равно это был былинный город с его кривыми улочками, домами, похожими на крепости, старинными дворами и булыжными мостовыми. А в семи километрах от него, в поселке Вербовском, все было иначе: самые современные дома в липовом окружении, блестял на солнце асфальт и млели в газонах чайные розы, голубые елочки настороженно, как часовые, несли свою бессменную вахту.

Все было так, как она писала. Хотя нет, важного ярче и красивее.

Вечерами мы бродили по поселку, и она рассказывала, рассказывала. Про школу, где когда-то училась, а сейчас учителствует, про успехи своих учеников, про знакомых уже и незнакомых мне людей. Она почти всех знала в лицо и могла рассказать чуть ли не о каждом много, интересно. И о городе, о его улицах и традициях она говорила тепло и уважительно. Это был ЕЕ город, ЕЕ родина. Теперь мне стало понятно, почему она уехала из леспромпхоза, и почему ехали те, другие.

И впервые, по-настоящему, я завидовала ей. Может, оттого, что мое родное село, родина моих родителей, дедов и прадедов не существует как таковое. Такова участь многих сел Белорусского Полесья, отстаивающих свою свободу. И павших. Лишь серые обелиски, да вечный огонь остались от них... А, помянется, все было иначе: ромашковый бугор возле школы и дома в садах, как в белом тумане.

Я могла бы остаться в Муроме. Вечерами ходить и пруду, смотреть на черных лебедей или ездить на Клязьму. По воскресеньям смотреть спек-

такли в Большом или Малом театрах. Но запах голубых елочек не казался бы мне таким ароматным, глуше бы стали звонить колокола Гуся — Хрустального, если бы я осталась здесь. И город почувствовал бы фальшь. Потому что это был не МОИ город. И, как Светлана, через год, а может, через пять или семь лет, я все равно уехала бы отсюда. В Усть-Илим или Братск, в Ленинск-Кузнецкий или Качканар — все равно бы уехала. Туда, где по утрам взрывают тишину тракторы и крапы, а на ромашковых буграх стоят большие светлые школы.

А. МАРКОВА.



РАССТАВАТЬСЯ ПОРА...

ют и заменить их некому. 5. Каково санитарное состояние территории? Просто безобразное. Нам «повезло». Под нами находится «Гастроном» № 29 и магазин «Малышка». Территорию, где мог бы шуметь сквер, завоевал склад магазина. Но магазину склада этого мало, поэтому магазин посреди тротуара во дворе дома «посадили» еще дополнительную клетушку. Магазин заняли часть подвала, и многим из нас приходится ходить за углем в соседний дом, где стаяк нагородили вдвое больше положенного, естественно, сократив их размеры.

Мы не знаем, куда деваться от пьяниц, которые чуть не круглые сутки вьются у «Гастронома», тут же сбрасываются, тут же распивают, тут же гадят.

6. Есть ли в доме детские

площадки? Нет! Им просто негде быть. И это в самом густонаселенном районе!

7. Привлекают ли работники ЖКК жителей для благоустройства? Во всяком случае, в нашем доме нет. Поняли, наверное, что бесполезно благоустраивать территорию «Гастронома». Вот в домах по соседству (в сторону моста) дело другое. Даже завидно.

8. Есть ли в доме товарищеский суд и так далее? Я, лично, не слышал об этом, ни на одно собрание жильцов за последний год нас не собирали.

9. Что, сделано с лицами, не соблюдающими правил пользования жилым помещением? А ничего — как жили, так и живут, ни себе, ни людям. С ними милиция ничего не может сделать, не то что общественность.

10. Заключен ли с вами дого-

вор? Да, разумеется. Одностороннее соблюдение обязательств — это ведь сейчас становится модным. Платим в срок, квартиры холим, (своим горбом, не затрудняя слишком ЖКК). А нам в обмен сорванные замки на угольных стайках и разворованный уголь, нам — порванную проводку в подвалах, нам — грязную территорию, сломанные скамейки, дополнительные угольные ящики во дворе, нам — драки и пьяные оргии.

Да-да, конечно, у нас самая низкая в мире квартплата. Но кроме материальных ценностей существует же самая обычная человеческая гордость, гордость за свой родной город, свою улицу, дом, подъезд, квартиру. Хочется жить не хуже, чем живут в других городах.

Г. РУССКИЙ.

НОВАЯ ОПРАВА «ГОЛУБОЙ ЖЕМЧУЖИНЫ»

Более трех тысяч озер насчитывается в Челябинской области. И многие из них славы своей необычайной красотой. Но звание «Голубой жемчужины» Урала издавна утвердилось за озером Увильды. Огромное синеголубое зеркало обрамлено густым лесом, многочисленными островами, причудливые очертания берегов, начинающиеся недалеко горы — все это крикает особое очарование, озеру, которое стало одним из самых любимых мест отдыха уральцев.

Здесь же находится и санаторий «Увильды», открытый еще в 30-х годах. Ныне

он расширяется и благоустраивается: построены новые корпуса, в том числе лечебный, что позволило уже в этом году значительно увеличить число отдыхающих.

Прекрасные природно-климатические условия, наличие родона и лечебных грязей позволяют успешно лечить здесь гипертонические, сердечно-сосудистые, нервные и другие заболевания. Скоро на озере начнется строительство большого лечебно-профилактического оздоровительного комплекса: санатория на 2000 мест и дома отдыха на 3000 мест.

Геннадий ДМИТРИН.



ХОРОШО КЛЮЕТ НА УТРЕННЕЙ ЗОРЬКЕ
Фотоэтиюд Н. Достовалова.

КРАЙ РОДНОЙ

Кусты набегали к поляне гурьбой,
Густые сплели побеги.
Словно зеленый морской прибой,
Хлынув, застыл в разбеге.
Солнечный свет на гребне кустов
Купается в белой пене —
В хлопьях пахучих густых лепестков
Черемухи и сирени.
Всюду ликует, щебечет, цветет...
Жаворонок в небосводе.
Песню любви вдохновенно поет,
Песню любви природе.
Кажется, песне не будет конца,
Сердце переполняя.

Сливаются звонкие трели певца
С привольем родного края.
Отсюда солдаты, сибиряки,
Прошли фронтовые дали.
«А мы из Сибири!» —
Стальные штыки
На стенах рейхстага вписали.
Гимном героям трели звенят.
И на зеленом пригорке
Кругом сбежавшись,
Цветы горят,
Как орден
На гимнастерке.

П. РЯЗАНОВ.

НОВЫЙ ГОРОД НА ЕНИСЕЕ

Один из крупнейших в Советском Союзе лесопромышленных комплексов сооружается на Енисее (Сибирь).

Новые лесозаводы перерабатывают уже два с половиной миллиона кубометров древесины, из них один миллион идет на экспорт в 18 стран мира через морской порт на Енисее — Игарку.

Кроме пиломатериалов, предприятия лесопромышленного комплекса станут давать стране бумагу, целлюлозу, картон. Здесь вырастет новый город.

Генеральный проект его уже разработан творческой группой во главе с Владиславом Думом и утвержден. Новый город, пока что не имеющий названия, рассчитан на сто шестьдесят тысяч жителей. Он протянется на тридцать километров вдоль Енисея. Все таежные лесные массивы будут охранены. В черте самого города

создаются большие водные площади.

Целый каскад местных озер перегородят плотины. В центре города разместятся административные здания, музей, выставочные павильоны, центральная гостиница на 800 мест. На главной площади будет установлен памятник В. И. Ленину. На городском стадионе, рассчитанном на тридцать тысяч человек, будет сооружен закрытый бассейн.

В новом городе предусматривается построить комплекс учебных зданий — техникумов и педагогического института, в зоне отдыха появятся дворец молодежи, красивый парк, лодочная станция.

Предприятия лесной промышленности расположатся за чертой жилых кварталов.

Строительство города начнется в 1973 году.

Жан КАЦЕР,
корреспондент АПН.

Юмор наших друзей

Рис. Г. Миклашевского

НЕ ЗАДАВАЙТЕ ГЛУПЫХ ВОПРОСОВ



— ВЫ ПО КАКОМУ ДЕЛУ?



— ЧТО ТЫ НАШЕЛ В СУПЕ?



— КАКАЯ ПРОГРАММА У НАС НА СЕГОДНЯШНИЙ ВЕЧЕР?



— А КАК ТЫ ПРОВЕЛА ДЕНЬ?

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

МИР СОТРУДНИЧЕСТВА И МИР КОНКУРЕНЦИИ

На днях в Москве представители Болгарии, Венгрии, ГДР, Монголии, Польши, Советского Союза и Чехословакии подписали Соглашение об образовании Международного инвестиционного банка. Созданию этого банка является одним из первых крупных мероприятий по реализации решений XXIII сессии Совета экономической взаимопомощи о развитии социалистической экономической интеграции стран социалистического содружества. Соглашение предусматривает предоставление банковских кредитов на строительство объектов, представляющих взаимный интерес для всех или нескольких стран — членов банка. Уставной капитал банка составит один миллиард переводных рублей.

Социалистические страны накопили уже немалый опыт совместного финансирования строительства. Примером могут служить сооружение гигантского нефтепровода «Дружба», создание объединенной энергетической системы «Мир», проектов, сыгравших огромную роль в развитии экономики государств социалистического сообщества.

Дальнейшее сосредоточение ресурсов, а именно в этом заключается смысл учреждения нового банка, позволит еще успешнее осуществлять взаимовыгодные проекты, что, несомненно, будет содействовать неуклонному подъему производства и повышению жизненного уровня народов наших стран.

Отношения дружбы и соци-

питные фактические сравнения. В сборнике отмечается, что если за последние двадцать лет общемировой объем промышленной продукции утроился, то в социалистических странах он возрос в 5,8 раза. В 1950—70 гг. объем строительных работ в мире возрос в 2,6 раза, а в социалистических государствах — в 5,1 раза. А ведь прошедшее

промышленности, начиная от аэрокосмической и кончая автомобильной и текстильной. С декабря 1968 по середину мая этого года рыночная цена всех акций на биржах упала на сумму 300 миллиардов долларов. Разоряются даже крупные компании, вроде железнодорожной фирмы «Пенсильвания централ Рейлрод» с капиталом в 7 миллиардов долларов, не говоря уже о тысячах банкротств средних и мелких предпринимателей. Свертывание производства сопровождается массовыми увольнениями.

От состояния экономики США во многом зависит состояние экономики всего капиталистического мира. Вот почему Западная Европа и Япония с такой тревогой взирают на происходящее в США.

Буржуазная пропаганда может как угодно расписывать «предела» мира бизнеса, конкуренции и наживы. Ей не удастся, однако, скрыть от общественности тот факт, что в историческом соревновании двух систем время работает на социализм.

С. ЛОСЕВ,
ТАСС.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

алистической взаимопомощи, сложившиеся между братскими социалистическими странами — это важный фактор подъема их хозяйства, которое развивается бурными темпами, преодолевая недостатки и трудности роста.

Наши успехи выглядят особенно разительными, если их сопоставить с положением дел в капиталистическом мире. К юбилею Организации Объединенных Наций секретариат ООН только что выпустил статистический сборник, где приводятся весьма любо-

двадцатилетие было годами относительного благополучия в капиталистической экономике, и эти лучшие годы, судя по всему, остались позади даже в цитадели империализма — Соединенных Штатах Америки.

В США нет сейчас, пожалуй, ни одного человека, который усомнился бы в том, что страна переживает резкий спад промышленного производства. По словам еженедельника «Ньюсуик», сейчас в США сокращаются капиталовложения во всех отраслях

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Новости. 12.20 Передача для школьников. 12.50 «Представление начинается». Телевизионный художественный фильм. 13.30 К Дню металлурга. Концерт участников художественной самодеятельности. 14.00 Музыкальный кино. 14.30 Цветное телевидение. 15.15 «Вальс». Телевизионный художественный фильм. 16.30 «Семь дней». Международная программа. 17.10 Новости. 17.30 Телеспектакль. 20.00 Музыкальная программа.

КЕМЕРОВО 21.00 Мелодии оперетт. МОСКВА

22.25 Клуб кинопутешественников. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

Контора «Гастроном» № 5 проводит прием учащихся в Кемеровское торгово-кулинарное училище на 1970—71 г. Учлище готовит продавцов продовольственных товаров. В училище принимаются без вступительных экзаменов с образованием 8—10 классов, в возрасте до 20 лет. Заявления принимаются до 20 августа 1970 г.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 46, контора «Гастроном».

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Для обслуживания отдыхающих на пляже ОТКРЫТ ПРОКАТ. Здесь вы можете взять жезлонги, маски, ласты, мячи, купальные шапочки, удочки и т. д. Для получения вещей на прокат необходимо иметь с собой паспорт или денежный залог в стоимость вещей.

Посетите пляжный прокат!

В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ПОЧТОВЫЙ РОМАН
(две серии)
Сеансы: 11.40, 4, 6.30, 9.00.
Для детей:
ПОЧТОВЫЙ РОМАН
(вторая серия)
Сеансы: 10, 2.20.
«СИБИРЬ»
ПОДРОСТКИ
Сеансы: 12, 5, 8.
«РАССВЕТ»
ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ
Сеансы: 4, 6, 8.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ВНИМАНИЕ!

Фабрикой индпошива и ремонта одежды освоен новый вид услуг — ремонт и клейка плащей, курток и пальто из ткани болонья.
Обращаться: ателье № 5, по ул. Горького, 23.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
ОП 13343.
Заказ № 5816 Тираж 24.800.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 18 ИЮЛЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

12.00 Новости. 12.15 Передача для детей. 12.30 Творчество юных. 13.30 Ваша точка зрения. 14.00 Музыкальная программа. 14.30 Телеспектакль. 16.00 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 17.10 Новости. 17.30 Майн Рид. «Белая перчатка». Телеспектакль. 19.30 Документальный фильм. 20.00 В эфире — «Молодость».

КЕМЕРОВО 21.00 Металлургический университет. Передача, посвященная Дню металлурга. МОСКВА

22.25 Новости. 22.45 «Улыбнись соседу». Телевизионный художественный фильм. 24.00 Праздник песни.